



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 20.05.2009
Nr. ...LSJ2...

Domnului

Senator MIHAIL HĂRDĂU

**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT,
ȘTIINȚĂ, TINERET ȘI SPORT**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 20 mai 2009, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *proiectului de lege privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.89/2008 pentru modificarea Legii învățământului nr.84/1995*, în vederea întocmirii raportului suplimentar.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 20 mai 2009.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Anca-Daniela Boagiu

(Domnul senator Orest Omofrei, secretar al Senatului numără senatorii ce au răspuns prezent la apel).

Domnul Orest Onofrei:

Pe domnul senator Iordănescu l-am pus prezent. A ridicat alt cineva mâna în locul dumneavoastră. Savu. Da.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc, domnule secretar.

În acest moment suntem în cvorum. Putem începe ședința noastră. Doresc să vă informez că lipsesc 6 senatori care sunt membri ai Guvernului, 2 senatori sunt în delegație, un senator este în concediu și 3 senatori au fost învoiți.

*

Trecem la ordinea de zi. Ordinea de zi este cea care va fost comunicată. Supun votului dumneavoastră ordinea de zi. Vă rog să votați. Aveți cuvântul domnule senator. Vă rog, microfonul 2.

Domnul Mihail Hărdău:

Mulțumesc.

V-aș ruga să supuneți votului plenului Senatului ca proiectul de lege de la punctul 19 din ordinea de zi să fie retrimis la comisie pentru că am unele elemente noi și doresc să corectez raportul cu aceste elemente. Vă rog să supuneți votului această cerere.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc domnului senator.

Într-adevăr domnul senator a ridicat acest subiect și ieri în Biroul permanent al Senatului unde toate partidele politice au fost prezente.

Domnul senator a solicitat în timpul ședinței retrimiteră la comisie a punctului 19 din ordinea de zi și s-a convenit că astăzi, în plenul Senatului, vom fi de acord.

Supun votului dumneavoastră retrimiteră la comisie a punctului 19 din ordinea de zi și ordinea de zi cu acest amendament. Vă rog să votați.

Cu 48 de voturi pentru, un vot împotrivă și o abținere ordinea de zi a fost votată.

Aveți cuvântul domnule senator. Vă rog, microfonul 3.

Domnul Georgică Severin:

În calitate de membru al Comisiei pentru cultură, artă și mijloace de informare în masă, solicit retrimiteră la comisie a punctului 18 din ordinea de zi - Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 181/2008 pentru modificarea și completarea Legii audiovizualului nr. 504/2002, datorită faptului că în comisie s-a hotărât, dincolo de scopul modificării ordonanței, respectiv, introducerea unor aspecte legate de normativele europene s-au mărit foarte mult cuantumul amenzilor care se dau la televiziuni și avem extrem de multe sesizări din teritoriu atât de la televiziunile centrale cât și de la cele locale, care ne solicită să revizuim acest cuantum al amenzilor.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc, domnule senator.

Întrucât, deja am votat ordinea de zi, asta este procedura, vă rog să interveniți și a doua oară la momentul în care acest proiect va fi dezbătut.

*

La punctul 1 din ordinea de zi sunt înscrise - Probleme organizatorice, aprobarea programului de lucru al Senatului pentru perioada 25 – 30 mai 2009.

Luni, programul obișnuit – declarații, dezbateri, vot final, întrebări interpelări.

Marți și miercuri – activități în comisii, iar joi vinei și sâmbătă activități în circumscripțiile electorale.

Supun votului dumneavoastră programul de lucru pentru săptămâna viitoare. Vă rog să votați.

Cu 61 de voturi pentru, niciun vot împotriva, nicio abținere programul de lucru pentru săptămâna viitoare a fost votat.

*

La punctul 2 din ordinea de zi este înscris Aprobarea prelungirii la 60 de zile a termenului de dezbateri pentru următoarea inițiativă legislativă: Proiectul de lege privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

Biroul permanent al Senatului a fost sesizat și a aprobat în ședința din 19 mai 2009 solicitarea Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări prelungirea cu 60 de zile a termenului de dezbateri pentru proiectul de lege privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

Supun votului dumneavoastră prelungirea termenului. Vă rog să votați.

Cu 57 de voturi pentru, niciun vot împotrivă, o abținere prelungirea termenului a fost aprobată.

*

La punctul 3 din ordinea de zi este înscris Proiectul de lege privind ratificarea Protocolului între Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 12 decembrie 2006, de amendare a Acordului de cooperare economico-comercială dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 16 mai 1994.

Din partea Comisiei pentru politică externă domnul președinte Titus Corlățean, vă rog.

Domnul Titus Corlățean:

Mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Comisia pentru politică externă a fost sesizată pe fond cu dezbateră și întocmirea raportului cu privire la proiectul de lege privind ratificarea Protocolului între Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 12 decembrie 2006, de amendare a Acordului de cooperare economico-comercială dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 16 mai 1994. În cadrul procesului de ratificare de către Parlament a protocolului mai sus menționat au fost remarcate unele inanvertențe de ordin tehnico-juridic apărute în variantele în limba română și limba engleză ale protocolului semnat la Lima în 2006, referitoare la

numerotarea articolelor și a denumirea exactă a comisiei mixte pentru comerț. Din această cauză adoptarea legii de ratificare a fost amânată o perioadă în cadrul Senatului, până la rezolvarea problemelor identificate. Recent, ministrul afacerilor externe a comunicat la nivelul Comisiei pentru politică externă că erorile materiale din traducerile oficiale ale acordului semnalate anterior au fost corectate prin schimb de note verbale. În această situație am continuat procedura de ratificare, s-au primit avize favorabile de la Consiliul Legislativ și de la Comisia economică, industriei și servicii, iar în urma dezbaterilor în prezența reprezentanților ministerelor competente în ședința din 19 mai 2009 comisia a hotărât cu unanimitate de voturi să adopte raportul de admitere.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Din partea Guvernului domnul secretar de stat Marin Gheorghe.

Vă rog, domnule secretar de stat. Microfonul 9.

Domnul Marin Gheorghe – secretar de stat la Ministerul Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri:

Doamna președinte,

Doamnelor și domnilor senatori,

Așa cum arată și titlul proiectului de lege se ratifică protocolul dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Peru și prin acest protocol se amendează acordul de cooperare economico-comercială dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Peru semnat la

Lima la 16 mai 1994. De ce a fost nevoie de acest protocol? Pentru că România s-a angajat, atât în cadrul negocierilor de aderare cât și prin tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană, să aducă în conformitate cu dreptul comunitar toate tratatele sale bilaterale în special acordurile din domeniul comerțului și cooperării economice. În acest context, în cursul anului 2006 a fost negociat protocolul dintre Guvernul României și Guvernul republicii Peru de amendare a Acordului de cooperare economico-comercială. Proiectul de amendare are în vedere printre altele eliminarea unor prevederi incompatibile cu legislația comunitară precum și introducerea unei clauze potrivit căreia prevederile acordului în cauză nu afectează obligațiile României ce decurg din statutul de membru al Uniunii Europene. Totodată protocolul de amendare prevede lărgirea sferei atribuțiilor comisiei mixte de cooperare economică. Prin acest protocol se preconizează că modificările propuse vor lărgi sfera de atribuții ale comisiei mixte bilaterale și vor aduce un impact pozitiv asupra mediului de afaceri, ducând la amplificarea cooperării economice dintre cele două state și implicit a relațiilor dintre operatorii economici respectivi. Noi susținem ratificarea acestui protocol.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc, domnule secretar de stat.

Dezbateri generale. Mulțumim.

Supun votului dumneavoastră raportul comisiei și Legea privind ratificarea Protocolului între Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 12 decembrie 2006, de amendare a

Acordului de cooperare economico-comercială dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Peru, semnat la Lima la 16 mai 1994. Vă rog să votați.

Cu 63 de voturi pentru, niciun vot împotrivă, nicio abținere legea a fost adoptată.

*

La punctul 4 din ordinea de zi este înscris Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 94/2008 pentru stabilirea unor măsuri privind punerea în circulație a pașapoartelor electronice, precum și producerea altor documente de călătorie.

Din partea comisiei dau cuvântul domnului senator Alexandru Mocanu. Vă rog, domnule senator.

Domnul Alexandru Mocanu:

Mulțumesc, doamna președinte.

Proiectul de lege are ca obiect cererea de reexaminare formulată de către Președintele României la ordonanța de urgență pe care ați amintit-o și ea se referă în exclusivitate la o singură prevedere din respectiva ordonanță și, anume, trecerea unui imobil, cu titlul gratuit, din patrimoniul Regiei Autonome a Protocolului de Stat în proprietatea publică a statului. Președintele României invederează în cererea sa de reexaminare faptul că acest lucru contravine art. 44 din Constituția României, care prevede în mod expres că sunt interzise exproprierea fără dreptă și prealabilă despăgubire, și consideră că în acest fel prevederile acestei ordonanțe încalcă dreptul de proprietate

și contravin ordinii constituționale. În baza acestei cereri comisia noastră a analizat conținutul acesteia și cu unanimitate de voturi a hotărât să vă înfățișeze Domniilor Voastre un raport de admitere a cererii de reexaminare, după ce în prealabil am luat act de avizul favorabil pe care la formulat Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului. Deci, raport de admitere fără amendamente. Mulțumesc.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Mulțumesc, domnule senator.

Din partea Guvernului are cuvântul domnul Valentin Iliescu.

Domnul Valentin Iliescu – secretar de stat la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul:

Vă mulțumesc.

Bună dimineața!

Guvernul României susține cererea de reexaminare a președintelui României și fără a mai intra în detalii care au fost prezentate de reprezentantul Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, Guvernul își exprimă susținerea față de solicitare, având în vedere argumentele de natură constituțională invocate de Președintele României. Soluția prin care comisia revine la textul inițial al Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 94/2008, respectiv, la art. III reprezintă și punctul de vedere al Guvernului, motiv pentru care vă solicităm votarea raportului formulat de comisia de specialitate.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc.

Vă consult dacă sunt intervenții din partea grupurilor parlamentare. Domnul senator Frunda György. Vă rog, microfonul 2.

Domnul Frunda György:

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Atât din punctul de vedere comisiei cât și din documentarul care ni s-a prezentat se susține că ar fi vorba despre o lege ordinară. Fiind vorba despre regimul proprietății, din câte știu eu, acesta duce automat la caracterul organic al legii. Aș vrea un răspuns la în



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 15.10.2008
Nr. L.582

Domnului

Senator IRINEL POPESCU
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT,
ȘTIINȚĂ, TINERET ȘI SPORT

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 15 octombrie 2008, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare a *proiectului de lege privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.89/2008 pentru modificarea Legii învățământului nr.84/1995*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 15 octombrie 2008.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

Raportul de respingere este adoptat de plenul Senatului cu 38 de voturi pentru, 2 abțineri și 4 voturi împotriva.

Pe cale de consecință, propunerea legislativă este respinsă.

Listă pentru grupurile parlamentare, vă rog, și cu votul dat la această propunere legislativă.

*

La punctul 4 din ordinea de zi avem înscris Proiectul de lege privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 89/2008 pentru modificarea Legii învățământului nr. 84/1995.

Ați ascultat cele două intervenții din partea Grupurilor parlamentare PD-L și PNL, prin care se solicită retrimiteră la comisie, dar și precizarea doamnei senator Rodica Stănoiu, în sensul de a da un termen comisiei pentru a prezenta acest raport suplimentar, termen care vă propun să fie de numai o săptămână.

Supun votului dumneavoastră cererea de retrimiteră la comisie.

Vă rog să votați.

Solicitare aprobată de plenul Senatului cu 47 de voturi pentru, un vot împotriva și 2 abțineri.

*

Punctul 5 din ordinea de zi: Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 7/2006 privind statutul funcționarului public parlamentar.